


इंस्पायर अवार्ड मानक के अंतर्गत जिला प्रदर्शनी में 131 बच्चे लेंगे भाग

भारत सरकार के डिपार्टमेंट ऑफ साईंस एंड टेक्नोलोजी नई दिल्ली द्वारा जिले के 131 छात्र/छात्राओं के इंस्पायर अवार्ड स्वीकृत हुये हैं इसके लिए 10,000/-रूपये कि राशि प्रति छात्र सीधे उनके बैंक खाते में डाल दी गयी है और कुल तेरह लाख दस हजार की राशि इस योजना के तहत स्वीकृत हुई है।

क्या है इंस्पायर अवार्ड मानक-राष्ट्रीय स्तर पर यह योजना भारत सरकार के डिपार्टमेंट ऑफ साईंस एंड टेक्नोलोजी नई दिल्ली के अधीन आती है। वर्ष 2014के बाद इस योजना को भारत सरकार द्वारा "स्टार्ट अप"इंडिया के साथ जोड़ा गया है। इस योजना के अंतर्गत छठी से दसवीं तक किसी भी स्कूल में पढ़ रहे बच्चो से ऑन लाईन प्रक्रिया से नवीनतम विचारों के आवेदन मांगे जाते हैं और इसे जिला प्राधिकरण को भेजा जाता है। जिला स्तर पर श्री **प्रदीप सिंह जिला नोडल अधिकारी** इस योजना का संचालन कर रहे हैं। इन प्रस्तावित विचारों को राज्य स्तर पर एस ई आर टी सोलन के माध्यम से डिपार्टमेंट ऑफ साईंस एंड टेक्नोलोजी, नई दिल्ली एवं नेशनल इनोवेशन फाउंडेशन द्वारा इन प्रस्तावित विचारों का चयन किया जाता है। इन विचारों को मोडल के रूप में विकसित करने के लिए 10,000/-रूपये की राशि प्रति छात्र डी एस टी द्वारा दी जाती है। प्रथम चरण में इन प्रोजेक्ट्स/मोडल को संबंधित स्कूल के शिक्षक की सहायता से बनाया जाता है। और इसे जिला स्तरीय प्रदर्शनी में भेजा जाता है और चयन कमेटी द्वारा उत्कृष्ट प्रोजेक्ट्स को आगे राज्य स्तरीय प्रदर्शनी में भेजा जाता है। फिर राष्ट्रीय स्तरीय प्रदर्शनी के लिए चयन होने पर भारत के उत्कृष्ट संस्थानों जैसे आई.आई .टी . और एन.आई .टी. में मोडल को और विकसित करने के लिए कार्य शाला का आयोजन किया जाता है। इस कार्यशाला में चयनित बच्चो को भी बुलाया जाता है। इस के सारे खर्च को भारत सरकार वहन करती है। गोरतलब गत वर्ष जिन दो बच्चो के मोडल चयनित हुए थे उनकी कार्य शाला का आयोजन 30 नवम्बर से 1 दिसम्बर 2018 तक एन.आई .टी. हमीर पुर में किया जा रहा है। राष्ट्रीय स्तरीय प्रदर्शनी में यदि मोडल का चयन होता है इसे "स्टार्ट अप"इंडिया कार्यक्रम के साथ जोड़ कर इस मोडल को कोपी राईट मिलता है और मार्केट में भेजा जाता है जिस से बच्चे को आय का साधन प्राप्त होता है। इस वर्ष इन स्कूलों के नामकन चयनित हुए हैं।

राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला धर्म शाला महंता,गोंदपुर बनेहरा ,अम्बेडा ,चिंतपुर्णि,कांगड,बड़कलां,पंडोगा ,बाथडी ,नंगलखुर्द,हरोली,भदसाली ,दुलेहर,गोंदपुर जय चन्द,हीरा,छेत्रा, चर्तगढ़,डंगोली,कोटला कलां ,सासन,बसोली,बैहडाला ,लोहारा,टक्का,गगरेट,ऊना(छात्र) **जवाहर नवोदय विद्यालय पेखुबेला राजकीय उच्च पाठशाला,** दयोली सन्हाल, बनगड,छतरपुर,डगोंह,लम्लेहरी ,झुडोवाल , **राजकीय माध्यमिक पाठशाला** डगोंह दोरूयां,पंजुयाना,भलोह,चारोली,जलग्रां,खानपुर,मंगुवाल और **प्राइवेट स्कूलों** में डी.ऐ.वी ऊना , डी.ऐ.वी.कालू दी बड,के पी एस बल्ह ,शिवालिक बीडू,अजंता लालुवाल,विवेकानंदलालुवाल,ज्योति देहलां,श्रीएम् एम् जलग्रा, डी.ऐ.वी सेंटनरी,के सी.पंडोगा,कल्याण माउन्ट ऊना, माउन्टएवैरेस्ट कुठार,कलां ,एस डी. संतोषगढ़,स्कोलर यूनिफाइड ऊना,वी पी एस,रककर,विश्व भारती सलोह, रुद्रा इंटरनेशनल बसाल,रोक्फोर्ड रककर,सेंटमीरा पंजावर ,एस वे एम् रायपुर सहोरा,स्वदेश मेहतपुर, माउन्टकार्मल रककर, के छात्र छात्राओं के अवार्ड स्वीकृत हुए हैं इन स्कूलों के मुखियों को निर्देश दिए जाते हैं सुनिश्चित करे कि इस राशि का प्रयोग प्रोजेक्ट व मोडल बनाने के लिए ही उपयोग में लायें और इसका उपयोगिता प्रमाण पत्र जिला स्तरीय प्रदर्शनी में प्रस्तुत करे जिला स्तरीय प्रदर्शनी का आयोजन 20-21 दिसम्बर , 2018 को किया जा रहा है और सभी चयनित छात्र छात्राओं को इस प्रदर्शनी में पहुंचाने के लिए निर्देश दिए जाते हैं। यह जानकारी श्री अवतार सिंह कार्यालय अधीक्षक ग्रेड -1 ने दी।


डिप्टी डायरेक्टर हायर एजुकेशन,
ऊना जिला ऊना (हि.प्र.)